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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС- 

ПРОЦЕСАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Сучасні вимоги ринку вимагають від підприємств застосування 

ними нових підходів в управлінні. Одним з таких напрямів є процесний 

підхід. Тому однією з основних сучасних систем управління 

підприємством є управління на основі бізнес-процесів та впровадження 

процесного управління задля підвищення ефективності та 

результативності діяльності підприємства, а також оптимізації його бізнес- 

процесів. Тому бізнес-процеси набувають досить високої популярності у 

наш час. Проблеми удосконалення бізнес-процесів сучасних підприємств 

пов’язані з динамічністю процесів в умовах ринку. Постійні зміни в 

технологіях виробництва товарів, ринках збуту і потребах споживачів 

стали звичайним явищем, тому для підвищення конкурентоспроможності 

підприємства вважають за необхідне змінювати стратегію і тактику, що в 

свою чергу обумовлює актуальність зазначених вище процесів. 

Бізнес-процес — це сукупність взаємопов’язаних видів діяльності 

або завдань, спрямованих на створення певного продукту чи послуги для 

споживачів. Для більш наглядного вигляду бізнес-процес можна 

візуалізовувати за допомогою блок-схеми бізнес-процесів. 

Складовими ефективного управління діяльністю підприємства є 

планування, організація виконання, контролю та аналізу, які дозволяють 

підприємству визначить його стратегічну мету та завдання, а потім 

оцінювати й управляти діяльністю з їх досягнення при оптимальному 

використанню ресурсів, що є в наявності підприємства. Це система 
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управління, що будується на принципах управління вартістю бізнесу. 

Питання управління бізнес-процесами гостро постають на 

підприємстві, коли на певному етапі його розвитку збої у взаємодії 

підрозділів, менеджерів, співробітників починають носити регулярний 

характер, при цьому роблячи істотний вплив на ефективність діяльності 

самої організації [3]. 

Бізнес-процес починається з потреб клієнта та закінчується його 

задоволенням. Процесно-орієнтовані підприємства прагнуть встановити 

певні бар’єри та затримки, які виникають при виконанні одного бізнес- 

процесу при зіткненні двох різних частин організацій діяльності 

підприємства. 

В свою чергу бізнес-процес може бути поділено на декілька 

підпроцесів, котрі мають не тільки свої особисті атрибути, а також можуть 

бути призначеними для досягнення мети основного бізнес-процесу. При 

такому аналізі бізнес-процесів такий процес та його підпроцеси звичайно 

співставляються між собою на конкретних рівнях діяльності. 

Саме тому, бізнес-процеси на підприємстві повинні бути 

структурованими таким чином, щоб це дозволяло їм створювати вартість 

та споживчу цінність й усувати всі зайві або надлишкові види діяльності. 

Правильно сплановані бізнес-процеси на підприємстві повинні привести 

до збільшенню вартості для клієнтів та підвищення рентабельності 

(зменшення собівартості товарів або послуг). 

Управління ефективністю діяльністю підприємства охоплює весь 

спектр завдань в області стратегічного, фінансового, маркетингового й 

операційного управління підприємством. До його складу входить 

застосування таких управлінських технологій, як моделювання стратегії, 

мапи збалансованих показників, процесно-орієнтоване планування та 

функціонально-вартісний аналіз, бюджетування та бізнес-моделювання, 

консолідована управлінська звітність і аналіз, моніторинг ключових 

показників діяльності, пов’язаних з головною метою та стратегією 
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підприємства. 

Управління ефективністю діяльності підприємства складається з 

трьох основних видів його діяльності: постановки цілей, аналізу значень 

показників, що характеризують досягнення підприємством поставлених 

цілей, управляючих дій менеджерів за результатами аналізу, що 

спрямовані на покращення майбутньої діяльності підприємства згідно 

досягнення поставлених цілей. 

Причому головна ідея полягає в тому, що будь-який бізнес-процес 

має свого споживача зовнішнього чи внутрішнього. Тому бізнес-процес 

можна розглядати як сукупність внутрішніх операцій, які створюються на 

«вході» та базуються на певних ресурсах задля створення необхідних 

споживачеві продуктів та послуг на «виході», що постійно повторюються 

у часі. Тому головною метою кожного бізнес-процесу є можливість 

запропонувати споживачам товар або послугу, які зможуть задовільнити їх 

потреби за такими параметрами, як: вартість, якість, сервіс тощо. 

Умови розвитку бізнес-процесів підприємств формуються внаслідок 

тісної взаємодії чинників внутрішнього та зовнішнього характеру, що 

безпосередньо впливають на діяльність ключових суб’єктів бізнес-процесу 

підприємств. В свою чергу, ці умови відповідно до рівня ресурсних 

можливостей суб’єктів бізнес-процесів структурують їх інтереси та 

стимули, що забезпечує можливість досягнення корисного ефекту в розрізі 

таких позицій: 

1) реалізація стратегічних цілей ключових суб’єктів бізнес-процесів 

внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства; 

2) формалізація бізнес-процесів та удосконалення системи 

управління ними на всіх ієрархічних рівнях управління підприємством; 

3) інтеграція суб’єктів бізнес-процесів торговельних підприємств у 

ринковому середовищі. 

Впровадження процесного менеджменту на  підприємстві 

ґрунтується на синергічному поєднанні бізнес-процесів в управлінні 
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(основних, допоміжних, управлінських), а також функцій управління 

(планування, організація, мотивація, контроль), що дозволяють як 

визначити дієві механізми управління бізнес-процесами сучасними 

підприємств, так і підвищити якість управлінських рішень і ефективність 

їх діяльності. 

Тому, створення оптимальної бізнес-моделі для підприємств є дуже 

складним процесом. І відповідно, оптимізація бізнес-операцій для 

підприємств повинна передбачати наступні модулі: 

1. Закупівля-логістика. 

2. Планування і виробництво продукції, розширення асортименту. 

3. Продаж та обслуговування. 

Будь-яка сучасна бізнес-модель повинна привести до скорочення 

витрат, покращання якості продукції, оперативності управління, 

прискорення впровадження інновацій на підприємстві, підвищенню його 

інвестиційної привабливості та забезпеченню адаптації підприємства до 

постійних змін у зовнішньому середовищі й задоволеності споживачів, а 

також якості та ефективності системи управління підприємством в цілому. 

Серед сучасних методів удосконалення бізнес-процесів доцільно 

виділити такі, як методика швидкого аналізу рішення (FAST), грінфілд, 

інжиніринг, реінжиніринг та бенчмаркінг, поєднання функціонального і 

процесного підходів, використання яких в управлінні підприємством 

залежить від певних факторів (рівня та частоти змін, характеру організації, 

специфіки діяльності тощо). Залежно від завдання, яке розв’язується 

підприємством, наведені методи можуть бути застосованими в комплексі. 

Виявлені «проблемні» бізнес-процеси слід аналізувати, 

використовуючи методи поглибленого аналізу, які дають комплексне і 

детальне розуміння поточної ситуації, що склалася підприємстві. 

Отже, перехід до процесно-орієнтованої моделі підприємства по- 

перше, характеризується зміною структури процесів і є передумовою для 

вдосконалення системи управління на підприємстві. А по-друге, є 
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необхідним для підвищення результативності та ефективності 

управлінських процесів та аналізу бізнес-процесів на підприємстві, а 

також задля виявлення проблемних питань та можливості скласти план 

реорганізації процесів з метою їх вдосконалення. 

В цілому ж формування ефективної системи діагностики та 

управління бізнес-процесами на підприємстві передбачає побудову 

процесно-орієнтованої моделі системи управління підприємством, що 

потребує подальших досліджень задля вдосконалення методологічної бази 

їх впровадження. А головними напрямами майбутніх досліджень є: аналіз 

послідовності бізнес-процесів підприємства; висвітлення основних якісних 

і кількісних індикаторів оцінки їх ефективності, а також методики їх 

оцінювання. 
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